

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2026年2月

13

星期五

乙巳年腊月廿六

总第10775期



我的张家界APP

今日4版

习近平对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示强调 强化基础研究战略性前瞻性体系化布局 支持广大科研人员勇攀科学高峰产出更多原创性成果

新华社北京2月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家自然科学基金委员会工作作出重要指示指出，国家自然科学基金委员会成立40年来，在推动基础研究、培养创新人才等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，希望你

们深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇，坚持“四个面向”的战略导向，强化基础研究战略性、前瞻性、体系化布局，深化科学基金改革，进一步完善资助体系、提升资助效能，推动营造良好科研生态，拓展国际合作空间，支持广大科研人员

勇攀科学高峰、产出更多原创性成果，为推进高水平科技自立自强、建设科技强国作出更大贡献。

国家自然科学基金委员会成立于1986年2月，经过40年发展，已成为国家资助广大科研人员开展基础研究的重要渠道。

市委常委会班子2025年度民主生活会召开

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）按照党中央部署要求及省委工作安排，2月12日，市委常委会班子召开2025年度民主生活会，紧扣本次民主生活会主题，紧密结合思想、作风和工作实际，认真进行深查细照、深刻剖析，严肃开展批评和自我批评，明确整改举措和努力方向。

市委书记刘革安主持会议并作表态讲话。省委组织部常务副部长王宜大富到会指导并作点评讲话。省纪委监委、省委组织部有关同志到会指导。

会议通报了市委常委会班子2025年度民主生活会准备情况。市委常委班子对开好本次民主生活会高度重视。会前，坚持个人自学与集中学习研讨相结合，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真梳理检视突出问题，精准明确整改举措，从严从实撰写个人发言提纲，为高质量开好本次民主生活会筑牢了思想根基、营造了

良好氛围。

会议通报了市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改落实情况和2024年度民主生活会整改落实情况。刘革安代表市委常委会班子进行对照检查，并带头作个人对照检查。随后，市委常委同志依次进行个人对照检查和自我批评，并由其他常委同志提出批评意见。

刘革安在表态讲话中指出，市委常委班子要在淬炼政治忠诚、把牢方向铸根基上作表率，持续强化党的创新理论武装，认真贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，确保各项工作始终沿着正确方向前进。要在聚焦创新实干、加快发展守底线上作表率，锚定“一地四区”发展定位，加快建设“一区三城”，加快推进文旅产业转型升级，着力构建

“122”现代化产业体系，大力发展战略生产力，全面深化省、市重点改革，加快建设对接成渝地区双城经济圈“桥头堡”，常态化开展“走找促”，认真落实“四个高”要求，扎实办好民生实事，坚决守住安全发展底线。要在扛牢主体责任、从严治党已强担当上作表率，严格落实主体责任、第一责任人责任和“一岗双责”，牢固树立和践行正确政绩观，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，树立实干实绩鲜明导向，巩固拓展风清气正的政治生态。要在坚持标本兼治、真改实改促长效上作表率，针对查摆的问题、征求的意见建议等主动认领、照单全收、整改到位，坚持立行立改与长效整改相结合，切实把整改成效转化为加强党的建设、严明纪律规矩、推动事业发展的持久动力，在加快实现“三高四新”美好蓝图征程中贡献张家界力量。

张家界风光亮相中国驻韩国使馆春节招待会 向旅韩侨胞传递家乡温情

本报讯（全媒体记者 张明涛 宁惠）2月11日晚，中国驻韩国大使馆举办“2026年旅韩华侨华人春节招待会”。中国驻韩国大使戴兵、公参兼总领事钟洪儒及使馆官员，与300余名旅韩华侨华人、中资机构代表、留学生齐聚一堂，共贺新春佳节，共叙桑梓乡情。活动现场特设张家界风景图片展，展品均由张家界市摄影家协会精选提供，以雄奇秀美的自然胜景，向海外同胞致以新春问候，尽显张家界世界级旅游目的地的独特魅力。

招待会现场年味醇厚，民乐悠扬、舞姿翩跹，川剧变脸等特色节目

轮番登场，精彩纷呈。来宾们共品中华美食，共话美好愿景，现场暖意融融。作为本次活动的重要文化展示板块，张家界风景图片展集中呈现了武陵源、天门山等核心景区的精品影像。峰林叠翠、云海翻涌、峡谷蜿蜒、溪流潺潺的绝美风光，吸引众多侨胞驻足观赏、拍照留念，让大家在异国他乡沉浸式领略祖国山河的壮阔，感受家乡发展的日新月异。

韩国是张家界的重要国际客源地，长期以来，两地文旅交流频繁，合作根基深厚。此次张家界图片展登陆中国驻韩国使馆春节招待会，是我市借力外交平台开展海外文旅推广的生动实践，不仅拉近了张家界与旅韩侨胞、韩国民众的情感距离，更有效提升了张家界在韩国的知名度与影响力。

下一步，张家界将持续深耕韩国等重点入境客源市场，不断创新海外宣传模式，用好驻外使领馆、侨团侨社、文旅交流等多元渠道，生动讲好张家界世界自然遗产故事。以山水为媒、以文化为桥，推动张家界文旅产品加速走向世界，吸引更多海外游客走进张家界、读懂张家界、爱上张家界。

本报讯（全媒体记者 向文 廖亮 刘梓华）2月10日下午，市委副书记、市人民政府常务副市长钟君主持召开大张家界国际旅游区专题调度会。市委常委、市委宣传部部长吴文海，市政府秘书长向志刚参加会议。

中共中央办公厅印发《党委（党组）对下级党组织“一把手”开展监督谈话工作办法》

新华社北京2月12日电 近日，中共中央办公厅印发了《党委（党组）对下级党组织“一把手”开展监督谈话工作办法》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《党委（党组）对下级党组织“一把手”开展监督谈话工作办法》全文如下。

党委（党组）对下级党组织“一把手”开展监督谈话工作办法

（2026年1月30日中共中央批准
2026年1月30日中共中央办公厅发布）

督，督促落实管党治党政治责任，做到严于律己、严负其责、严管所辖。

第四条 开展监督谈话，应当遵循下列原则：

- （一）坚持党要管党、全面从严治党；
- （二）坚持突出重点；
- （三）坚持抓早抓小、防微杜渐；
- （四）坚持问题导向；
- （五）坚持实事求是。

第五条 监督谈话包括定期谈话和即时谈话。

党委（党组）应当结合巡视巡察、纪律审查、审计监督、专项督查、干部考核等情况，制定开展定期谈话的年度计划，明确工作分工和完成时限。地方党委在一届任期内、党委（党组）在批准其设立的党组织一届任期内，应当做到对下一级党组织“一把手”定期谈话全覆盖。

下级党组织“一把手”存在下列情形之一的，党委（党组）应当及时谈话：

（一）信访举报反映其所在党组织管党治党方面的问题较多或者较为突出；

（二）其所在党组织因履责不力或者作风不正被上级党组织通报批评，或者引发负面舆情、造成不良影响；

（三）其所在党组织在落实全面从严治党主体责任检查、考核中，被发现存在的问题较多或者较为突出；

（四）其所在党组织管辖范围内发生重大违纪违法案件、严重“四风”问题，暴露出的问题具有典型性、代表性，需要引起重视并加以整改；

（五）其本人在政治、思想、工作、生活、作风、纪律等方面存在苗

头性、倾向性问题；

（六）其他需要开展及时谈话的情形。

第六条 党委（党组）办公厅（室）〔履行办公厅（室）职责的部门，下同〕负责组织监督谈话工作。纪律检查机关、组织（人事）部门、宣传部门、巡视巡察机构以及审计机关等相关单位立足职能职责予以配合，提出被谈话人选用的建议，提供有关情况和材料，根据需要派员参与谈话。

第七条 开展监督谈话，应当由党委（党组）领导班子成员作为谈话人，采取个别谈话的方式进行。其中，对市（地、州、盟）、县（市、区、旗）、乡镇（街道）党（工）委书记开展定期谈话的，应当由上一级党委书记作为谈话人。

第八条 开展监督谈话，应当根据被谈话人及其所在党组织的实际情況确定谈话内容，做到直奔主题、直面问题，见人见事见思想，力戒形式主义、官僚主义，防止只讲成绩不讲问题，防止当老好人、爱惜羽毛，防正面俱到、走过场。

第九条 开展定期谈话的，谈话人应当认真做好谈话准备，对照《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》、《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》等法规文件，深入了解被谈话人及其所在党组织有关情况，被谈话人应当认真对照上述法规文件开展自查，深入查找履行全面从严治党第一责任人职责和严格自律方面存在的差距和不足。

开展即时谈话的，谈话人应当聚焦被谈话人存在的问题，做好谈话准备。

►►（下转4版①）

中国共产党张家界市第八届纪律检查委员会第六次全体会议公报

（2026年2月11日中国共产党张家界市第八届纪律检查委员会第六次全体会议通过）

中国共产党张家界市第八届纪律检查委员会第六次全体会议，于2026年2月11日举行。出席这次全会的有市纪委委员29人，列席353人。

市委书记刘革安出席会议并讲话。市委副书记、市人民政府常务副市长钟君主持会议。市委、市人大常委会、市人民政府、市政协领导同志出席会议。

全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，坚决落实四中全会部署，认真落实二十届中央纪委五次全会、十二届省纪委六次全会部署和市委要求，回顾我市2025年纪检监察工作，部署2026年任务，审议通过了王令波同志代表市纪委监委所作的《坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，为实现全市“十五五”时期目标任务提供有力保

障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神。一致认为，习近平总书记的重要讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效，着眼基本实现社会主义现代化关键时期，对以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党党和反腐败斗争指明前进方向、提供根本遵循。李希同志所作的工作报告，通篇贯穿习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，全面落实习近平总书记“十五五”时期目标任务提供有力保

全会一致认为，刘革安同志的讲话全面贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委、省纪委监委精神，对全市纵深推进全面从严治党反腐败斗争提出明确要求。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会、坚决贯彻落实。

全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，坚决落实二十届中央纪委五次全会部署，认真落实二十届中央纪委五次全会、十二届省纪委六次全会部署和市委要求，回顾我市2025年纪检监察工作，部署2026年任务，审议通过了王令波同志代表市纪委监委所作的《坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，为实现全市“十五五”时期目标任务提供有力保

障》工作报告。

全会一致认为，刘革安同志的讲话全面贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委、省纪委监委精神，对全市纵深推进全面从严治党反腐败斗争提出明确要求。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会、坚决贯彻落实。

全会一致认为，刘革安同志的讲话全面贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委、省纪委监委精神，对全市纵深推进全面从严治党反腐败斗争提出明确要求。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习领会、坚决贯彻落实。